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та освітніх закладах; займатися науковими дослідженнями у даній галузі. 
Вивчення психотерапії студентами вимагає на певний час стати пацієнтами в 
рамках різних форм тренінгу для отримання власного досвіду психотерапії. Це 
допомагає звільнитися від власних психологічних проблем (присутніх у кожної 
людини), уявити собі процес психотерапії “зсередини”, і дійти до принципового 
розуміння того, що головним інструментом у психотерапії є сама особистість 
лікаря-психотерапевта, яка відіграє вирішальну роль в одужанні пацієнта. 

Симуляційні методики навчання спрямовані на формування вміння 
загально-клінічного та психологічного обстеження хворих, дотримання етико–
деонтологічних принципів у психотерапевтичній та психокорекційній роботі, 
створення довірливого психотерапевтичного контакту з пацієнтами; складання 
психокорекційних програм. Володіння сучасними психотерапевтичними 
та психокорекційними методами і прийомами, проведення психотерапії та 
психокорекції у різних галузях медицини дозволяє правильно підбирати і 
застосовувати психотерапевтичні та психокорекційні методи і прийоми із 
врахуванням особистості пацієнта та клінічних проявів захворювання. Оцінка 
ефективності психотерапевтичної та психокорекційної роботи, ведення медичної 
документації, використання навчальної та наукової літератури для вирішення 
професійних завдань, підвищення рівня професійної підготовки дозволить 
вдосконалити набуті знання, вміння, навички психокорекції та психотерапії.

Отже, на сучасному етапі перспективними залишаються питання розвитку 
викладання психотерапії та психокорекції у вищих освітніх закладах за рахунок 
інтенсифікації всіх форм навчально-методичної роботи, насичення курсу 
сучасною науковою інформацією з навчальними відеороликами.

ОПТИМІЗАЦІЯ ВИВЧЕННЯ МЕДИКО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ 
ЕКСПЕРТИЗИ
 Н.С. Карвацька

Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології імені С.М. Савенка 
Вищий державний навчальний заклад України

«Буковинський державний медичний університет», м. Чернівці
Вивчення дисципліни “Медико-психологічна експертиза” майбутніми 

лікарями-психологами проводиться на 5-му курсі і сприяє формуванню 
свідомого і відповідального ставлення до своєї професії і особистості. Медико-
психологічна експертиза – один з найскладніших напрямків діяльності лікаря-
психолога. Труднощі цієї роботи полягають у тому, що вони висуває підвищені 
вимоги як до особистісних, моральних якостей лікаря-психолога, так і до рівня 
його професійної компетентності.

Мета вивчення курсу полягає в ознайомленні студентів з основними 
питаннями медико-психологічної експертизи, технологією її підготовки та 
проведення, що сприятиме підготовці фахівця, здатного забезпечити високий 
рівень лікувально-профілактичної медико-психологічної роботи при роботі з 
різними групами населення, а також розвиток здатності у студентів творчого 



99

“Досвід та проблеми підготовки студентів на додипломному етапі”

підходу до процесу діяльності. Робоча програма дисципліни орієнтує викладача 
на творчу побудову освітнього процесу, а також організацію самостійної роботи. 
Передбачені навчальним планом години розподілені на лекції – 6 год., практичні 
заняття – 14 год. та самостійну роботу – 25 год. Усі види занять дають можливість 
не лише ознайомитися з теоретичним матеріалом, а й поглибити знання теорії 
за допомогою практичних занять, допомагають сформувати у студентів навички 
самостійної науково-пошукової роботи. На практичних заняттях розглядаються 
питання агравації, симуляції, дисимуляції підекспертних осіб. У зв’язку з 
надзвичайно високою інформаційною насиченістю та складністю навчального 
матеріалу вкрай важливою умовою оптимізації підготовки майбутніх лікарів-
психологів є ефективність в організації й проведенні підсумкового модульного 
контролю з даної дисципліни. Застосування уніфікованого тестового контролю 
сприяє більшій об’єктивності оцінювання знань студентів, водночас вирішення 
типових та атипових ситуаційних завдань сприяє розвитку клінічного мислення 
студентів і стимулює творче вирішення клінічних проблем експертизи. Завдяки 
опануванню курсу «Медико-психологічна експертиза» студенти оволодівають 
навичками визначення у підекспертної особи індивідуально-психологічних 
особливостей рис характеру особистості та її провідних якостей, мотивотворних 
чинників психічного життя і поведінки, емоційних реакцій та станів. При 
проведенні медико-психологічної експертизи використовуються загальновідомі 
в науковій практиці психологічні методики та їх авторські модифікації, що 
пройшли апробацію та відбираються з урахуванням специфіки судових 
експерт них досліджень і конкретних питань, поставлених перед психологічною 
експертизою.

Таким чином, поступове зростання обсягу і складності набутих студен-
тами знань, умінь, навичок під час вивчення медико-психологічної експертизи 
забезпечує вирішення таких основних завдань досягнення високого 
професіоналізму, розвитку творчого мислення та індивідуальних здібностей 
студентів у вирішенні практичних завдань, здатності застосовувати теоретичні 
знання у своїй практичній роботі.

ШЛЯХИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИВЧЕННЯ АКТУАЛЬНИХ ПИТАНЬ 
ЗАЛЕЖНОЇ ПОВЕДІНКИ

 Н.С. Карвацька,  С.М. Русіна
Кафедра нервових хвороб, психіатрії та медичної психології імені С.М. Савенка 

Вищий державний навчальний заклад України
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Опанування курсу «Психологія залежності», що вивчається студентами 
5 курсу зі спеціальності «Медична психологія», дає можливість навчитись 
своєчасно діагностувати патологічні стани, що виникають у зв’язку з залежною 
поведінкою від психоактивних речовин та інших видів діяльності, навчитись 
виявляти психологічні особливості осіб із залежністю від психоактивних 
речовин (наркотиків), алкоголю, азартних та комп’ютерних ігор, тютюновою 
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